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IV Commissione Consiliare Permanente
 Igiene, Sanità, Assistenza Sociale e Tutela dell’Ambiente

                                                          
  Verbale n. 196 del 14/10/2025 

 
        L’anno duemilaventicinque, il giorno  quattordici  (14) del mese di Ottobre alle ore  10,05 
presso il palazzo Municipale, in via Carmine si riunisce la IV (Quarta) Commissione Consiliare, per
la trattazione del seguente ordine del giorno:
1) Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente;
2)  Nuovo ciclo di derattizzazione:
3)  Pulizia delle caditoie in vista dei temporali.                                                                                
     

Consiglieri  Ora Entrata Ora Uscita Consigliere sostituito 

Galuffo Paola 10,05 11,05

Iacono Fullone Giovanni 10,20 11,05 Arena Eleonora

Dario Scaletta 10,20 11,05 Mineo Brigida

Alagna Piera Assente Assente

Marino Pietro 10,05 11,05 Foggia Francesco

Coronetta Antonella 10,05 11,05

Russo Antonio 10,05 11,05 

 
Il  presidente,  constatata  la  presenza  del  numero  legale  dichiara  valida  la  seduta  e  passa  alla
trattazione del 1° punto iscritto all’ordine del giorno, avente ad oggetto: Lettura ed approvazione del
verbale della seduta precedente e lo pone in votazione ottenendo il consenso unanime dei consiglieri
presenti e votanti.
 
Si passa alla trattazione del 2° punto all’ordine del giorno ad oggetto: Nuovo ciclo di 
derattizzazione.

La Commissione prende atto che il  Servizio Ecologia e Ambiente del  Comune ha comunicato
l’avvio  di  un  nuovo  ciclo  di  interventi  di  derattizzazione  sul  territorio  comunale,  operati
dall’impresa Iacono Service, con decorrenza da stasera fino al 16 ottobre. 
Si evidenzia come tali interventi siano fondamentali per prevenire rischi igienico-sanitari legati alla
proliferazione dei roditori, specialmente in periodi particolarmente favorevoli alla loro diffusione.
I consiglieri presenti sollevano la necessità  di vigilare sulla copertura capillare del servizio, sulla
periodicità  delle  esche e sulla  trasparenza del  calendario degli  interventi.  Viene proposto che il
Comune pubblichi preventivamente le zone interessate per informare i cittadini.
La Commissione decide di chiedere all’Assessore all’Ambiente o al responsabile tecnico che venga
trasmesso il  piano completo di  derattizzazione e che si predisca un monitoraggio periodico con



report alla Commissione stessa.

Si  passa  alla  trattazione  del  3° punto  all’ordine  del  giorno:  Pulizia  delle  caditoie  in  vista  dei
temporali.

La  Commissione  sottolinea  come  la  mancata  pulizia  delle  caditoie  rappresenti  un  rischio  per
allagamenti,  danni  al  manto  stradale  e  ostacoli  allo  smaltimento  delle  acque  piovane.  Viene
menzionato che in passato, in casi di allerta meteo, è emersa la mancanza di adeguata manutenzione
delle reti di scolo. 
I consiglieri propongono che l’Amministrazione programmi un intervento straordinario in tutte le
vie principali e secondarie, con priorità per le zone a rischio e che venga comunicato il calendario di
pulizia alla cittadinanza.
Si conviene altresì che la Commissione richiederà all’Ufficio Tecnico un report sullo stato attuale
delle caditoie (mappatura, criticità, risorse necessarie) da presentare in una prossima seduta.
  

Alle ore  11,05  il presidente chiude la seduta.

Il Segretario verbalizzante Il Presidente  
      F.to Antonella Coronetta            F.to Paola Galuffo   

  

 

 

 


